

10公司恢复审查

IPO审核阀门再开启

新股发行审核在7月份出现空档期,如今随着被中止审查企业的陆续恢复,IPO审核阀门再次打开。过去一周有10家排队企业恢复了新股首发审核,这也预示着企业正在陆续完成财报更新,新股审核将逐步正常化。

另外,新股申报与发审会召开也开始恢复。上周英飞特电子(杭州)股份有限公司的首发申请获证监会受理,成为近期IPO排队企业中久违的新面孔。



CFP供图

预计8月中下旬迎恢复审查高峰

新股发行审核阀门开开关关,有时是监管层一声令下,有时则是程序性暂停。

今年4月,证监会一纸“发行监管问答”为近600家走在上市路上的企业摁下了暂停键。上述企业因此前向证监会提交的申报材料中财务资料过期,而触发“中止审查”因素,上市周期不得不再次延长。

截至7月31日,证监会受理且预披露首发企业626家,其中已过会29家,未过会597家。未过会企业中正常待审企业27家,中止审查企业依然有570家之多。

与前一相比,证监会上周新受理首发企业1家,发审会新审核通过企业1家。不过值得注意的是,有10家处在中止审查状态的企业恢复了审查。其中,宁波东方电缆、广州金逸影视传媒、上海飞凯光电材料股份有限公司(下称“飞凯光电”)3家公司恢复审查后,目前已经完成了预披露更新,成为下一批上发审会审核的候选企业。

截至目前仍处于中止审查状态的570家企业中,有558家全部是因为财报过期而导致。另外的湖

南艾华集团、普莱柯生物工程、沈阳远大压缩机、南通醋酸化工、永兴特种不锈钢、山西普德药业、浙江金科过氧化物、深圳市赢合科技、珠海全志科技、西安蓝晓科技新材料等10家公司被中止审查的原因有两个方面,一方面同样是因为财务资料过期,另一方面则是因为保荐机构平安证券执业受限。

此外还有两家公司,也是因为两方面原因被证监会中止审查。濮阳惠成电子材料与海波重型工程科技也出现了财务资料过期的问题,不过这两家公司被中止审查,还因为触发了《发行监管问答——关于首次公开发行股票中止审查的情形》中的“情形四”,即发行人主动要求中止审查或者其他导致审核工作无法正常开展。

有投行人士表示,按照企业财报制作及审计速度,预计8月中下旬将出现中止审查企业大规模恢复审查的情形。“会计师事务所的工作量会有所增加,但是应该不会对企业财务报告更新速度造成太大影响。”一位券商投行部人士表示,因为按照正常的进度,每年这个时候企业都需要进行财务报告的制作。

下周三家可能上会

7月份只有一家企业华懋新材上发审会审核,也只有这一家企业通过了发审会,预计8月份发审会召开将逐步正常化。

证监会日前宣布,创业板发审委定于8月8日(周五)召开第12次发审会,审核飞凯光电的首发申请。飞凯光电招股说明书显示,公司拟发行股票不超过2000万股,其中老股转让不超过750万股。

在飞凯光电之后,预计下周可能上发审会审核的企业还有3家。其中,主板排队的兰州兰石重型装备和宁波东方电缆已经完成预披露更新,预计将成为下一次主板发审会的审核对象。另外,中小板排队的广州金逸影视传媒也完成预披露更新,正在等待上会审核。

据《第一财经日报》

相关新闻

第三批IPO批文 预计20日左右下发

“预计下一批核准批文将在8月20日左右下发。”某知名券商投行部的一名高级经理日前表示。

截至8月4日,第二批获得核准批文的12家企业已有10家启动申购,而剩下的长白山和会稽山两家企业将分别于本月13日和14日启动申购。

“监管层确定下发批文时间要考虑到前后批次新股申购对市场资金面的影响,在不影响上一批新股申购的情况下,下一批的核准批文才会下发。”上述高级经理表示。

据记者统计,第二批IPO企业于7月14日获得批文,发行和上市之间的间隔时间为5至8个工作日,若按这样的节奏,长白山和会稽山预计将于本月25日左右上市。据《证券日报》

市场关注

光大“乌龙指”索赔案开审

被告方律师:投资者损失是因为盲目跟风炒作

上海市第二中级人民法院5日上午开庭审理光大证券内幕交易民事纠纷索赔案。庭审中,争议焦点在于是否存在内幕交易行为、内幕交易行为人是否具有主观过错、投资者的经济损失与行为人的内幕交易是否存在因果关系等。

庭审中,原告方律师表示,光大证券的行为不仅构成内幕交易,而且还构成虚假陈述和价格操纵。光大并没有及时披露误操作信息,在有媒体揭露其“错单”行为后,其业务部门负责人还通过媒体予以否认,严重误导了投资者。其后,被告在明知股价虚高的情况下,卖出股票,致使投资者在“山顶”上购买了被告抛出的股票,在下降过程中遭受损失,应承担法律责任。

对此,被告方律师表示,光大

错误下单是市场的固有因素,是市场的正常现象。投资者的经济损失与行为人的错单并不存在因果关系,且光大证券方面不存在主观故意,投资者损失是因为股民盲目跟风炒作,损失应当自己承担。同时,鉴于本案相关的杨剑波等行政诉讼案件正在审理,请求法庭驳回原告诉求。

据证监会通报,“光大乌龙事件”是我国证券市场首起启动交易案件。2013年8月16日,A股盘中突发异动。11时5分沪指实现快速拉升,工商银行等大股纷纷涨停,成交量猛增,午后沪指震荡下行。作为导致本次市场异动的“主角”,光大证券发布公告称,“公司策略投资部门自营业务在使用其独立的套利系统时出现问题”。

据新华社

大腕动向

赵丹阳再度加仓全聚德

7月份加仓26.8万股

全聚德周二在投资者关系互动平台上表示,截至7月底,两“赤子之心”账户共持有1281.8万股。而上述两账户在6月底共持有1254.97股。这意味着由知名私募人士赵丹阳管理的上述两只私募基金7月份加仓全聚德26.8万股。

上述两“赤子之心”账户分别为华润深国投信托有限公司—赤子之心价值集合资金信托计划和华润深国投信托有限公司—赤子之心成长集合资金信托计划。

从全聚德公开的信息看,赵丹

阳并非首次加仓全聚德。上述两只私募基金是于今年一季度开始进入全聚德十大股东之列的。今年二季度赵丹阳管理的上述两只私募基金加仓全聚德468.47万股。

目前全聚德正在进行转型调整,定位宴请市场,在菜品结构、开店模式、会员卡平台、营销推广等方面采取相关举措,并逐步落实调整;另外,该公司通过定增引入的战略投资者,正在调整法人治理结构,未来该公司在经营模式上也将有所调整。

大智慧

宏观经济

猪肉价触底回升逆市上涨

对CPI影响有限

七八月份向来是猪肉消费的淡季,然而记者调查发现,猪肉价格不降反升,“一个月来一斤涨了一元”达到今年最高点。业内人士分析认为,春节前后猪肉价格低迷导致养殖户补栏积极性不高,影响到近期生猪出栏量不足,是猪肉价格逆市上涨的主要原因。年内猪肉或继续保持温和上涨态势,但对CPI影响有限。

农业部畜牧司的最新监测数据显示,7月第四周,猪肉价格继续回升,全国猪肉平均价格22.13元/公斤,比前一周上涨1.1%。新

华社全国农副产品和农资价格行情监测数据也显示,7月中旬以来,全国猪肉价格呈回升态势,超过九成省市猪肉价格上涨。其中,黑龙江、重庆等地猪肉价格涨幅达到5.6%至8.1%之间。

与此同时,生猪价格也在上涨。农业部监测数据显示,7月第4周全国活猪平均价格13.63元/公斤,比前一周上涨1.6%,与去年同期相比下降7.8%。活猪价格上涨省份23个,华南地区活猪平均价格较高。

据新华社

产业前沿

群雄逐鹿网上药房 能盈利的只占零头

近两年,网上药店已经成为商家群雄逐鹿之地。虽然各方都颇为看好,但据记者了解,医药电商这条路其实并不好走,电商在其他业态的神话并没有在药店上演。

国家食品药品监督管理局信息显示,截至7月31日,有227家网上药店获取《互联网药品交易服务资格证》C证,但业内人士表示,正常运营且营业收入在百万元级别以上的网上药房只有40-50

家。广东金康大药房总经理郑浩涛在接受记者采访时表示,能够盈利的可能只有四五家,且几乎都是微利生存。

一位不愿具名的行业专家则认为,受国家政策、消费者购药习惯以及运营成本等因素影响,整个医药电商市场还处于蹒跚起步阶段,医药电商的发展可谓步履维艰。

据《每日经济新闻》

经理太多风格混乱

四拖一基金过半业绩亮红灯

都说人多力量大,这句话放在基金管理上却不一定成立。记者发现,在目前公募基金产品中,共有7只基金四拖一(四位基金经理共管一只基金),不过,这些基金并没有因此而业绩突出,非但没能表现出亮眼的业绩,半数以上基金今年以来甚至出现了亏损。

近日,工银保本混合基金新增聘了一位基金经理,成为一只四拖一的基金。至此,在天天基金网可统计的2009只基金中,共有7只基金跻身四拖一行列,虽然多拖一体现了基金公司对产品的重视,然而,从今年来看,这些产品的业绩却很难与重视度相匹配。

统计显示,东方安心收益保本是7只四拖一基金中业绩表现最好的一只,但也没能在同类基金中业绩领跑。天天基金网数据显示,东方安心收益保本基金今年以来收益为6.53%,虽然跑赢了同类型基金6.31%的业绩水平,但在50只保本基金中只排在了第20位。

在其余6只四拖一的基金中,更

是有4只出现了亏损,如汇添富均衡增长今年以来就亏损了1.53%,跑输同类平均2%的收益水平,在同类的607只基金中排在第449位。此外,同样被四拖一管理的华宝行业精选今年以来也亏损了4.71%。而北京一家大型基金公司旗下的两只被四拖一管理的混合型基金,今年以来业绩同样尴尬亏损。

对于这种多拖一反而业绩不理想的情况,上海一位基金经理表示,多拖一的模式看似基金公司对该只基金的重视,但同时也存在诸多弊端,如几位基金经理投资策略不同情况下,有可能导致投资风格的混乱,从而影响到基金业绩。

据《北京商报》